
© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße! 1Sa Original 06.12.2019

Kontrolliert durch:

/

Technische Daten

Artikelnummer:
700 230

Spiegelverkehrte Montage möglich. 



Sa Original 06.12.2019

© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße!2 Sa Original 06.12.2019

Finnhaus Wolff // 3D-Darstellung I 700 230



© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße! 3Sa Original 06.12.2019

© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

1

A

2

33
4

29
32

33
4

36
00

2800 200
3000

30
00

TB
1

TB
2

TB
2

PF1

PF1

PF1

PF1

PF1

Finnhaus Wolff // Draufsicht Dach I 700 230



Sa Original 06.12.2019

© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße!4 Sa Original 06.12.2019

Pos Stck. Profil
(mm)

Länge
(mm)

TB2 2 44x145 2930
TRÄGEBALKEN

TB1 1 44x94 2930
TRÄGEBALKEN

PF1 5 44x145 3000
PFETTEN

DACHBRETTER 27 113x18 3604

KP-1 DACHPAPPE

G02-1 GIEBELBRETTER 18x120 1 18x120 3624

G05-1 GIEBELDECKLEISTEN 18x40 1 18x40 3624

T02-1 TRAUFENBRETTER 18x120 1 18x120 3020

T01-1 TRAUFENBRETTER 18x90 1 18x90 3020

T04-1 TRAUFENDECKLEISTEN 18x40 1 18x40 3020

T06-1 TRAUFENLEISTEN 18x40 2 18x40 3020

NG01 DACHPAPPNÄGEL 2.8x15 220

NG04 NÄGEL 2.5x50 270

SR32 SCHRAUBEN 3.0x30 25

SR37 SCHRAUBEN 3.5x45 19

SR57 SCHRAUBEN 5.0x100 8

SR51 SCHRAUBEN 5.0x30ÜP 48

SR55 SCHRAUBEN 5.0x70 4

SR61 SCHRAUBEN 6.0x140 4

SS32 Schloßschrauben M8x100 Mutter M8 U-Scheibe Ø25 10

SS56 Sechskant Holzschrauben M10x100 U-Scheibe M10 Ø30 8

W01 Winkel 40x40x40 6

TP90-1 STÜTZPFOSTEN 90x90 2 90x90 550

STÜTZPFOSTEN 90x90 2 90x90 2310

- bitte selber anpassen (falls nötig)!

45° 45°

44

100
TP90-2

M8

M10

14,03,3m-4st. lfm

Finnhaus Wolff // Teileliste Nr. 1 I 700 230



© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße! 5Sa Original 06.12.2019

© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

22
25

2800
3000

20
79

200

Wand 1

90
x9

0
SP

90
-2

TB2TB2TB1 PF1

Finnhaus Wolff // Wandplan 1 I 700 230



Sa Original 06.12.2019

© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße!6 Sa Original 06.12.2019

2932
3600

334 334

3604

2,6°

22
2823
92

Wand A

90
x9

0

90
x9

0

SP
90

-2

SP
90

-2

90
x9
0

SP
90
-1

PF1 PF1 PF1 PF1 PF1

90x90
SP90-1

TB2

Dachbretter
Traufendeckleisten

Traufenleisten
Traufenbretter

Dachbretter
Traufenleisten 40x18
Traufenbretter 90x18

23
60

2800
3000

22
14

200

Wand 2

90
x9

0
SP

90
-2

TB2TB2TB1 PF1

Dachbretter
Giebeldeckleisten

Giebelbretter

Pfetten/
Wandbohlen

Finnhaus Wolff // Wandplan 2 I 700 230



© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße! 7Sa Original 06.12.2019

© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

2932
3600

334 334

3604

2,6°

22
2823
92

Wand A

90
x9

0

90
x9

0

SP
90

-2

SP
90

-2

90
x9
0

SP
90
-1

PF1 PF1 PF1 PF1 PF1

90x90
SP90-1

TB2

Dachbretter
Traufendeckleisten

Traufenleisten
Traufenbretter

Dachbretter
Traufenleisten 40x18
Traufenbretter 90x18

Finnhaus Wolff // Wandplan A I 700 230

23
60

2800
3000

22
14

200

Wand 2

90
x9

0
SP

90
-2

TB2TB2TB1 PF1

Dachbretter
Giebeldeckleisten

Giebelbretter

Pfetten/
Wandbohlen



Sa Original 06.12.2019

© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße!8 Sa Original 06.12.2019

Das vorhandene
Giebelbrett entfernen.

Aufbauanleitung für Seitendach
Giebelbretter

Entfernen der Dachbretter
ist nicht unbedingt nötig,
wenn genug Platz da ist um
das neue Dach zu montieren.
Hier entfernen wir die
Bretter um den
Installationsvorgang sichtbar
zu machen.

1.

Dachbretter

Finnhaus Wolff // Aufbau I 700 230



© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße! 9Sa Original 06.12.2019

© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Finnhaus Wolff // Aufbau I 700 230

Aufbauanleitung für Seitendach2.

Seitendach D 360x300Seitendach C 300x300

Seitendach B 360x150Seitendach A 300x150

Aufbauanleitung für Seitendach2.

Seitendach D 360x300Seitendach C 300x300

Seitendach B 360x150Seitendach A 300x150



Sa Original 06.12.2019

© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße!10 Sa Original 06.12.2019

Finnhaus Wolff // Aufbau I 700 230

Aufbauanleitung für Seitendach2.

Seitendach D 360x300Seitendach C 300x300

Seitendach B 360x150Seitendach A 300x150

Aufbauanleitung für Seitendach2.

Seitendach D 360x300Seitendach C 300x300

Seitendach B 360x150Seitendach A 300x150



© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße! 11Sa Original 06.12.2019

© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Finnhaus Wolff // Aufbau I 700 230

Aufbauanleitung für Seitendach3.

∅8mm

8x100mm

∅8mm

8x100mm
Ein Loch ∅8mm
vorbohren (für
Schlossschraube). 5.0x70mm

Den Pfosten 20cm
von Ende den
Dachpfette
befestigen.

5.0x70mm
Den Pfosten 20cm
von Ende den
Dachpfette
befestigen.

Die Pfosten bitte nach geplanten höhenverstellbaren Pfostenstützen
auf Mass schneiden. Die Pfostenstützen sind nicht im Lieferumgang.
Die Pfosten und Dachpfetten bitte genau ausrichten.

Stützpfosten+Pfetten

Ein Loch ∅8mm
vorbohren (für
Schlossschraube).



Sa Original 06.12.2019

© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße!12 Sa Original 06.12.2019

Finnhaus Wolff // Aufbau I 700 230

Die Trägebalken
von unten an die
Dachpfetten
drücken. Bitte
beachten dass die
Pfosten gerade
bleiben.

Aufbauanleitung für Seitendach
Trägebalken
4.

Trägebalken

∅8mm

8x100mm

Ein Loch ∅8mm
vorbohren (für
Schlossschraube).

6.0x140mm

∅6mm

10x100mm
Vordem Verschrauben
ein Loch ∅10mm in
den Trägebalken
vorbohren und ein
Loch ∅6mm in den
Pfosten.

∅10mm

Die diagonalen Hölzer
folgend befestigen:
- an den Pfosten mit
Schraube 6.0x140mm.
- an der Pfette mit
Schraube 5.0x100mm.

5.0x100mm



© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße! 13Sa Original 06.12.2019

© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Finnhaus Wolff // Aufbau I 700 230

Aufbauanleitung für Seitendach
Trägebalken
5.

Pfetten

∅5mm

10x100mm
Bevor Verschrauben
ein Loch ∅10mm in
den Trägebalken
vorbohren und ein
Loch ∅6mm in den
Pfosten.

∅10mm

Diagonalholz mit
5.0x100mm Schrauben
an den Pfetten
befestigen.

5.0x100mm

∅8mm

8x100mm

40x40x40mm

Ecken auf beide
Seiten der Pfetten
befestigen.

5.0x30mm ÜP

Ein Loch ∅8mm
vorbohren (für
Schlossschraube).



Sa Original 06.12.2019

© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße!14 Sa Original 06.12.2019

Finnhaus Wolff // Aufbau I 700 230

Aufbauanleitung für Seitendach6.
Dachbretter

Falls bei Anfang der
Montage Dachbretten
entfernt werden, bitte diese
jetzt wieder installieren.
Danach neue Dachbretter
montieren.

2.5x50mm

Dachbretter

Den letzten Dachbrett in
der Breite anpassen.

Anbauanleitung für Seitendach7.
Traufenleisten, Dachpappe

Die Traufenleisten (18x40mm)
auf Mass schneiden und an
unterseite der Dachbretter
verschrauben.

3.0x30mm

Jetzt die Dachpappe
aufrollen. Von den unteren
Rand des Daches beginnen!

2.8x15mm



© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Technische Änderungen, Druckfehler und Irrtümer vorbehalten | Alle angegebenen Maße sind ca.-Maße! 15Sa Original 06.12.2019

© 
06

/2
02

3 
Fi

nn
ha

us
 W

ol
ff

Finnhaus Wolff // Aufbau I 700 230

Anbauanleitung für Seitendach8.
Giebelbretter, Traufenbretter, Traufendeckleisten und Giebeldeckleisten

3.5x45mm

Die Traufenbretter (18x120mm) auf
Mass schneiden und Montieren.

3.5x45mm

Hier die Giebelbretter
(18x120mm) Montieren.

3.5x45mm

Giebeldeckleisten
(18x40mm) montieren.

3.0x30mm

Die Traufenleisten (18x40mm)
auf Mass schneiden und
verschrauben.

3.0x30mm
Die Traufenbretter (18x90mm) auf
Mass schneiden und Montieren.

Anbauanleitung für Seitendach9.

Da Holz ein lebendes Material ist, bitten wir Sie nach drei Monaten zu
prüfen ob alle Schlossschrauben und Schrauben fest sind.
Ihr Seitendach ist jetzt fertig, wir wünschen eine angenehme benutzung.


